

抢抓施工黄金期,全线多断面同时施工

## 鲁南高铁荷兰段预计9月完成线下施工

本报讯(通讯员 小锴)5月18日,笔者在鲁南高铁菏泽南制梁场看到,荷兰段的线下主体桥墩正陆续拔地而起,工人们正在紧张有序地进行各项施工作业,按照计划,鲁南高铁荷兰段将于2020年9月完成线下施工。

鲁南高铁全长494公里,设计时速350公里,是山东省“三横五纵”高速铁路网的重要组成部分,也是山东省有史以来建设里程最长、投资规模最大、建设条件最复杂、沿线人口最多的铁路项目。

中铁十局承建的鲁南高铁菏泽至兰考段起自菏泽东站,向西经菏泽市牡丹区、开发区、定陶区、曹县、东明县,线路全长43.7km,其中,箱梁搬、提、运、架任务共计

1231孔。据悉,鲁南高铁荷兰段全线桩基完成61%,承台完成近18.76%,箱梁已浇筑114孔,完成产值约7.15亿元。

受疫情影响,项目部对员工进行了疫情防控安全教育专项培训,对员工来源地和14天内活动轨迹进行摸排,体温正常、无密切接触史方可上岗;同时还加强与属地政府及防疫部门沟通对接,邀请当地防疫部门专业人员定期进入项目驻地及工地进行全面消毒。

目前,中铁十局鲁南高铁项目部正充分利用当前施工黄金周期,在全线进行多断面同时施工。项目成立了劳动竞赛领导小组,制定了严格的工程进度考核激励机制,签订了目标责任状,通过细化

任务、责任到人、节点考核,建立责任任务清单等有力措施全面加快工程进度。在施工过程中做到了日安排、周考核、月奖罚。当前,项目平均以每天1200万元的产值进度稳步推进各项施工。

在确保施工进度的同时,项目部始终把打好安全基础作为一切工作的重中之重,每天坚持班前讲话,利用隐患排查信息化系统和安全质量交流微信群,对协作队伍进行安全警示教育,对高风险作业项目制作展板或海报,张贴至醒目位置,时刻提醒劳务队伍进行学习,并随机抽查协作队伍安全知识掌握情况,对发现的问题及时上报、及时解决,将安全隐患消灭在萌芽状态。



## 创建“美丽庭院”,助力乡村振兴

本报讯(通讯员 师文

硕)为进一步深化菏泽开发区“美丽庭院”创建工作,积极助力乡村振兴,近日,菏泽开发区妇联召开“破难行动”工作第三轮第一次推进会暨“最美家庭”表彰会。菏泽开发区妇联主任袁月、妇联副主任李东娟出席会议,各街镇分管领导和最美家庭代表约100人参加会议。

会前先进行现场观摩,采取“四不两直”方式,辖区每个街镇抽查2个社区,每个社区随机抽查4-5户;街镇之间互相检查评比,按照百分制打分后排名。随后,召开总结大会暨“最美家庭”

表彰会,辖区10个先进社区、80户最美家庭受到了表扬;4名先进典型上台分享了感人事迹。

会议指出,经过去年一年大家的共同努力,“美丽庭院”创建工作取得重大突破,得到各级党委政府和社会各界的充分肯定和一致好评。菏泽开发区创建基数大、基础条件参差不齐等原因,今年“美丽庭院”创建工作仍然还很繁重。

会议要求,要从细化任务、形成合力、提高标准、突出特色四个方面入手,推动提档升级,进一步深化菏泽开发区“美丽庭院”创建工作。

## 携手“家医”,同心抗“疫”

本报讯(通讯员 曾军

芳)5月19日,在第10个“世界家庭医生日”来临之时,岳程街道办事处社区卫生服务中心携手菏泽市第二人民医院,在大高庄社区卫生室开展了以“携手‘家医’,同心抗‘疫’”为主题的“世界家庭医生日”宣传暨义诊活动。

活动现场,工作人员设置了测量区、诊疗区、家庭医生签约服务咨询区等区域,工作人员向社区居民发放了500余份宣传手册,为居民介绍家庭医生签约服务的意义和内容,普及疫情防控宣传教育和城乡居民防护知识与健康生活方式,

引导群众主动签约、续约,共同抗击疫情;家庭医生服务团队为社区居民免费测量血压、血糖,做心电图,并现场进行家庭医生签约;内科、疼痛科、儿科、五官科、皮肤科等专家为社区居民进行免费义诊。

据了解,此次宣传活动取得了实质性效果,不少参加活动的社区居民纷纷夸赞“不用挂号就能让市级医院专家看病,真是太方便了。”活动不仅为居民送去了义诊,普及健康知识,更提高了居民对家庭医生签约服务的知晓率和获得感,增强群众主动签约的意愿。

## 文物保护宣传进社区



5月18日是国际博物馆日,当天上午,菏泽市博物馆工作人员到丹阳街道办事处桑海社区开展新冠肺炎知识和文物保护法律法规等宣传,并现场到桑海民俗博物馆进行参观指导。在桑海社区,博物馆工作

人员们搭建了专题宣传展台,向社区和来往群众宣传抗击新冠肺炎知识和文物保护法律法规、文化遗产保护知识、博物馆志愿者招募条件、群众文保员基础知识。

通讯员 马学民 摄

## 市纪委监委督导开发区脱贫攻坚

本报讯(通讯员 刘光红)5月19日,菏泽市监察委委员、督导组组长陈天生一行到菏泽开发区督导检查脱贫攻坚工作,菏泽开发区党委书记、管委会主任李国珍参加活动。座谈会上,督导组首先听取了菏泽市开发区关于今年以来脱贫攻坚整体工作进展情况汇报。

会议指出,要围绕扶贫重点工作,提高政治站位,全面落实党政一把手主体责任,认真贯彻省市纪委监委督导检查工作部署要求,研究制定方案,及时召开专题会,对照扶贫重点工作和问题整改,逐一分析研究,

强化措施力度,确保每一项工作取得实实在在的成效;全面落实分管领导直接责任,逐级组建作战单元、签订责任书、立下军令状,形成上下贯通、责任到底、合力攻坚的责任落实体系,并将这次扶贫重点工作和问题整改纳入年度工作目标管理考评,确保脱贫工作顺利推进;全面落实脱贫攻坚所有参战人员的具体责任,坚决克服疫情影响,开展脱贫攻坚“大走访、大排查、大整改”活动,组织区、街镇1210名干部,包联脱贫享受政策建档立卡贫困人口4316户、9820人,逐户走访结对帮扶贫困户。

会议强调,要围绕解决脱贫问题,着力完成整改整治。针对省市脱贫攻坚巡视、巡察、审计反馈的问题和自查“回头看”发现的问题,认真对照,自我加压,主动认领,结合开展自查评估,举一反三,集中进行系统排查、一体整改,建立健全督查机制,抽调纪工委、扶贫办、督查室、审计办等单位人员组成四个督查组,开展全方位、无缝隙督查,确保问题整改整治到位。同时,坚持问题整改与建章立制一起抓,整治期间建立健全长效制度23项,堵塞漏洞,防止问题反弹回潮,持续巩固提升整改整治成果。